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A hétvége Afrika-szerte fontos választásokat hoz néhány ország lakossága számára, Elefántcsontpart mellett
ugyanis urnák elé járulhatnak Niger és Tanzánia szavazásra jogosult állampolgárai is.
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Az idén jópár különböz?, szinte már bibliai sorscsapással (árvíz, éhínség, sáskajárás) megküzd? északnyugat-
afrikai Nigerben vasárnap az új, 187 oldalas alkotmányról dönthetnek az emberek, amelynek célja a
demokráciához való visszatérés, az elnöki hatalom csökkentése és egyáltalán, az egész államszerkezet jobb
áttekinthet?sége.

Még emlékezhetünk, az akkora már igazi diktátorrá váló Mamadou Tandja államelnököt februárban rabolta el és
buktatta meg a Djibou Salou vezette katonai puccs, azóta pedig az országban katonai uralom van, Tandja pedig
házi ?rizetben éldegél. A katonai kormányt vezet? Djibou Salou tábornok mindenesetre már uralmának els?
napjaiban leszögezte, minél el?bb vissza akarja vezetni országát a demokrácia útjára, ennek érdekében már a
nyárra választásokat ígért. Ebb?l aztán nem lett semmi, ahogy jelenleg sem tudni biztosan, mikor is választhatja
meg új elnökét a gyönyör? szaharai ország lakossága, de a választást el?készítend?, Salou-ék új alkotmányt
dolgoztak ki, amelyet minden valószín?ség szerint elsöpr? többséggel fognak megszavazni vasárnap a szavazók.

A legfontosabb passzus egyértelm?en az egész puccsot tulajdonképpen kiváltó probléma feloldása, az új
alaptörvény szerint ugyanis az el?z?höz képest ezúttal egy elnökjelöltnek 35 és 70 év közöttinek kell lennie és
maximum két mandátumot tölthet ki egy elnök – emlékezhetünk, Tandja azért módosítatta az alkotmányt 2009-ben
egy csalásnak tartott szavazáson, hogy újra választathassa magát. A szokásos vitatkozás persze megy a
politológusok, szakért?k, magukat szakért?nek tartó újságírók között, hogy ez az új alkotmány most jó-e vagy sem
Nigernek, a kétked?k szerint egy napról-napra él? nemzet szemében ez csak egy újabb szemfényvesztés és aki
hatalomra tör, annak úgysem fog jelenteni semmit, a támogatók szerint pedig ez az új törvény végre tükrözni fogja
az emberek akaratát is és megadja nekik a lehet?séget a választásra.

Problémák persze vannak még vasárnapot megel?z?en, a szinte csak a f?városra kiterjed? mozgósító kampány
miatt az alacsony részvétel miatt lehet aggódni, továbbá tegnap még sokan nem jutottak hozzá szavazásra
jogosító szavazókártyájukhoz, ennek ellenére biztosan kijelenthetjük, ez sokkal tisztább szavazás lesz, mint a
2009-es Tandja-féle alkotmánymódosítás. Sok száz kilométerrel délebbre és keletebbre a helyzet azért sokkal
kevesebb kétséget vet fel, hiszen Tanzánia a fekete kontinens egyik mintademokráciája, a kritikák ellenére is. A
lakosság itt már 5 éves döntést fog meghozni, hiszen október 31.-én, vasárnap elnököt és új parlamentet
választhatnak újabb öt éves mandátumra, és kétség sem fér hozzá, a hét jelölt közül a legnagyobb esélyes a a
második mandátumáért harcba szálló jelenlegi elnök, Jakaya Kikwete és az általa képviselt, 1961 óta hatalmon
lév? Forradalmi Párt (CCM) pártja.

Két legnagyobb ellenfele a Demokrácia és Fejl?dés Pártjának (CHADEMA) elveit képvisel? Willibrod Slaa és a
Polgári Egységfront (CUF) jelöltje, Ibrahim Lipumba. A kezdetben regisztrált 18 párt közül végül csak három (!!) fog
szerepelni a szavazólapokon, a többiek f?ként pénzügyi okok miatt visszaléptek az elmúlt hónapok során. A
parlamenti voksolás elég érdekes rendszer szerint zajlik magyar szemmel, hiszen a Bunge 323 tagja közül csak
232-t választ a lakosság, 75 helyre kizárólag n?ket jelölnek a parlamentbe bejutott pártok, 5 hely Zanzibáré, 1 hely
az ügyészségé és 10 képvisel?t az államelnök maga jelöl ki. Ráadásul Zanzibár szigetén az emberek nem csak a
tanzániai elnökre és parlamentre, hanem a zanzibári elnökre és zanzibári parlamentre is voksolni fognak, és itt
mindenképpen lesz változás, hiszen az eddigi elnök, Amani Abeid kitöltötte mindkét lehetséges mandátumát
októberben.

Öt évvel ezel?tt is olyan eredmény született, ami most is várható, a CCM elsöpr? többséggel nyert, 206 széket
szereztek a lehetséges 232-b?l, így került elnöki székbe Jakaya Kikwete. A második és harmadik helyen a CUF és
a CHADEMA osztozott 19 illetve öt képvisel?i pozícióval. A választások tisztaságára, Afrika és a világ különböz?
részeir?l érkez? megfigyel?k fognak ügyelni, de a 72 napos kampány és az elmúlt hetek hangulatát figyelembe
véve (persze, mint mindenhol 1-2 incidens történt és érdekes szónoklatok is elhangzottak) nem hinném, hogy akár
egy hangos szó is elhangozna, vagy az eredményeket komolyabban kétségbe vonná bárki is.
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